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ΠΡΑΚΤΙΚΟ
Της αριθμ. 24ης συνεδρίασης της Εκτελεστικής Επιτροπής του ΑΣΔΑ.

Αριθμός απόφασης 99/2023 της Ε.Ε.

Στις 15 Σεπτεμβρίου 2023, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11.00, στο Περιστέρι, έδρα του ΑΣΔΑ και στην αίθουσα
συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, συνήλθε στην 24η συνεδρίασή της η Εκτελεστική Επιτροπή του
Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Αθήνας, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου κ. Ανδρέα Παχατουρίδη, που
έγκαιρα επιδόθηκε στους ενδιαφερόμενους, όπως ο Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας προβλέπει, δηλαδή την
12/09/2023

Σύνολο μελών : 3  
Παρόντες : 3 Ανδρέας Παχατουρίδης, Πρόεδρος, Νίκος Ζενέτος – Αντιπρόεδρος, Ιωάννης Γκίκας –

μέλος
Απόντες : 0 Κανείς
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και προχώρησε η συζήτηση πάνω
στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Ο Πρόεδρος εισηγείται το 2ο θέμα της Η.Δ. περί: «Λήψη απόφασης για συμμετοχή του ΑΣΔΑ στο
ευρωπαϊκό ερευνητικό πρόγραμμα με τίτλο ¨CLIMA-MED¨ στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού
προγράμματος ¨HORIZON¨»  και λέει τα εξής:
Η Γενική Διεύθυνση εισηγείται στον Πρόεδρο του ΑΣΔΑ το ανωτέρω θέμα και λέει τα εξής: 
Το έργο "CLIMA-MED" υιοθετεί μια διεπιστημονική προσέγγιση για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των
κινδύνων για την υγεία που ενέχει η κλιματική αλλαγή στη Μεσόγειο.
Τα τελευταία χρόνια στην περιοχή της Μεσογείου έχει αναπτυχθεί μια κρίσιμη για τη δημόσια υγεία απειλή, λόγω
των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. Η άνοδος της θερμοκρασίας, το έντονο θερμικό στρες και η επιδείνωση
της ποιότητας του αέρα θέτουν σημαντικές προκλήσεις, ιδιαίτερα για τους ευάλωτους πληθυσμούς.
Επιπλέον, η κλιματική αλλαγή μπορεί να αυξήσει την εμφάνιση ασθενειών που μεταδίδονται από φορείς, τρόφιμα
και νερό, επιδεινώνοντας τους κινδύνους για την υγεία του πληθυσμού.
Ως απάντηση σε αυτήν την επείγουσα κατάσταση ξεκίνησε το έργο "CLIMA-MED" για την προστασία της υγείας
της περιοχής της Μεσογείου έναντι των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής.
Αναγνωρίζοντας την πολυπλοκότητα της σχέσης κλίματος-υγείας, το έργο στοχεύει να αναπτύξει ένα περίπλοκο
εννοιολογικό πλαίσιο που αποτυπώνει τις αλληλεπιδράσεις μεταξύ των στρεσογόνων παραγόντων που
σχετίζονται με το κλίμα, της υγείας του οικοσυστήματος και της ανθρώπινης ευημερίας.
Το "CLIMA-MED" προτείνει μια ολιστική προσαρμογή των χωρών της Μεσογείου σε σχέση με το κλίμα και την
ευημερία των πολιτών, η οποία αναλύεται σε τρεις μεγάλες προκλήσεις :
• προώθηση δράσεων για πιο υγιείς πόλεις, που μειώνουν τις εκπομπές άνθρακα μέσω λύσεων που βασίζονται
στη φύση
• εισαγωγή καινοτόμων κοινωνικών κόμβων για την παροχή κοινοτικής ψυχολογικής υποστήριξης σε κλιματικές
καταστάσεις έκτακτης ανάγκη
• εφαρμογή μέτρων δημόσιας υγείας, καθώς και εκπαίδευση των πολιτών για την προστασία από κλιματικούς
κινδύνους
Κύριος στόχος του  "CLIMA-MED"  είναι να αναπτύξει τεκμηριωμένες παρεμβάσεις για την προσαρμογή στην
κλιματική αλλαγή στον τομέα της υγείας.
Η συμμετοχή των ενδιαφερομένων θα είναι ζωτικής σημασίας, με τη συνεργασία περιφερειακών και τοπικών
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αρχών, ερευνητικών οργανισμών, ιδρυμάτων υγειονομικής περίθαλψης, κοινοτικών ομάδων και ΜΚΟ.
Ως εταίρος συμμετέχει και ο Δήμος Αιγάλεω, ο οποίος θα επικεντρωθεί στην ενίσχυση της κοινωνικής
ανθεκτικότητας στην υγεία των πολιτών του δήμου Αιγάλεω στη Δυτική Αθήνα.
O ΑΣΔΑ έχει επίσημα χαρακτηριστεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω της πρωτοβουλίας της για λειτουργικές
αστικές περιοχές (FUA), ως ο διαδημοτικός αναπτυξιακός φορέας της Λειτουργικής Αστικής Περιοχής Δυτικής
Αθήνας. Ο ρόλος του στα πλαίσια του συγκεκριμένου προγράμματος θα είναι η επίδειξη λύσεων από το Δήμο
Αιγάλεω σε δύο workshops, καθώς και η σύνταξη μιας μελέτης για την εφαρμογή αυτών των λύσεων στη Δυτική
Αθήνα. Ο προϋπολογισμός του Προγράμματος για τον ΑΣΔΑ θα είναι στα 100.000,00 €.
Σύμφωνα με το άρθρο 117 του Ν. 4674/20(ΦΕΚ 53/11.03.2020 τεύχος Α') «Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική
των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες
διατάξεις» στις αρμοδιότητες της Εκτελεστικής Επιτροπής περιήλθε η έγκριση της υποβολής προτάσεων εκ
μέρους του ΑΣΔΑ για τη χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων από
εθνικούς πόρους ή/και πόρους της ΕυρωπαϊκήςΈνωσης ή/και οποιουδήποτε άλλου φορέα.
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, προτείνω να προχωρήσουμε στη λήψη της σχετικής απόφασης.
 
Η Ε.Ε. του ΑΣΔΑ αφού έλαβε υπόψη:
1. Τις διατάξεις του Ν.3463/2006 (ΦΕΚ A' 114/8.6.2006), όπως ισχύουν
2. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87/7.6.2010), όπως ισχύουν  
3. Τις διατάξεις του Ν.4555/2018 (ΦΕΚ Α΄ 133/19.7.2018), όπως ισχύουν 
4. Την υπ' αριθ.10/2021 απόφαση του Δ.Σ. του ΑΣΔΑ  περί: "Εκχώρησης αρμοδιοτήτων του Δ.Σ στην
Ε.Ε." (ΑΔΑ:6Ζ5ΦΟΡΕΓ-75Ο)
5. Την υπ' αριθ.09/2022 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΑΣΔΑ περί: «Ψήφισης του Προϋπολογισμού
Ο.Ε. 2023» (ΑΔΑ:90ΨΒΟΡΕΓ-ΟΟΖ), που επικυρώθηκε με την υπ' αριθ.  4663/18.01.2023 απόφαση του
Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής (α.π. ΑΣΔΑ 292/19.01.2023)
6. Το άρθρο 117 του Ν.4674/2020 (ΦΕΚ Α΄ 53/11.03.2020)
7. Την υπ' αριθ.5168/2023 εισήγηση της Γενικής Διεύθυνσης 
8. Την εισήγηση του Προέδρου και μετά από διαλογική συζήτηση

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

• Εγκρίνει τη συμμετοχή του ΑΣΔΑ, στο ευρωπαϊκό ερευνητικό πρόγραμμα με τίτλο "GLIMA-MED" στο πλαίσιο
του ευρωπαϊκού προγράμματος "HORIZON".
• Ορίζει τον Δρ. Μόσχο Π. Διαμαντόπουλου, Προϊστάμενο της Γενικής Διεύθυνσης του ΑΣΔΑ ως υπεύθυνο του
έργου / αρμόδιο επικοινωνίας. 
• Εξουσιοδοτεί  τον κ. Προέδρο του ΑΣΔΑ,  Ανδρέα Π. Παχατουρίδη για την υπογραφή όλων των απαιτούμενων
εγγράφων της πρότασης.

 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 99/2023 των αποφάσεων της Ε.Ε. του ΑΣΔΑ

Η Εκτελεστική Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

 

 

Ανδρέας Π. Παχατουρίδης

Τα Μέλη

 

Νίκος Ζενέτος
Ιωάννης Γκίκας

Ακριβές Αντίγραφο

Περιστέρι, 15/09/2023

Ο Πρόεδρος

 

Ανδρέας Π. Παχατουρίδης
Δήμαρχος Περιστερίου
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Εσωτερική Διανομή:
::Πρόεδρο Α ΣΔΑ  
κ. Α ν δρέα Παχατουρίδη  
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